

# 我种的小树长高了

市民畅聊植树记忆

3月12日是植树节，每年这个时候，一些单位、社区会举办植树活动。这几天，关于植树的话题热了起来，一些市民特意去看望曾经亲手栽下的树苗，大家不约而同发出这样的感叹：我们种下的小树苗已长大，太原的绿意越来越浓。

## 树长高街变宽

又到一年植树节，铝厂社区计划组织居民植树，网格员张敏在业主群发起接龙，居民们积极响应。

张敏回家路过上庄街，在袁家庄村村口一棵柳树前驻足。这棵树，是1995年她参加学校组织的植树活动中，亲手栽下的。“那年，我上小学二年级，跟着老师在这条街上栽了不少柳树、杨树。”她的脑海里，浮现出当时的场景：她和同学们拎着小水桶，从路边水渠舀水，一趟趟浇灌新栽的树苗。

30年过去了，上庄街历经改造，街道变宽了，路面更平坦。大部分树木，在改造中被移至其他地方，替换了新的树种。而这棵柳树被保留了下来，如今，长得又粗又壮。她带着孩子路过时，经常“炫耀”这是自己栽的。

## 和树一起长大

2021年，7岁的崔嘉琪与父母参加市园林局组织的“我为太原栽株纪念树”活动时，在太原动物园亲手栽下了一棵国槐树苗。

今年又到了植树的季节，孩子很惦记这棵树。妈妈张桂娜特意带她去了趟动物园，但动物园前两年实施了改造升级，变化很大，记不清原先种树的地点了。动物园的工作人员告知，当年种植的树木，都被完好保留，长势良好。不过，这片区域改造后被划入了虎园范围，无法近距离看。

该工作人员表示，非常愿意帮助市民，了解这些树木的生长情况，延续那份美好记忆。3月11日，根据张桂娜的描述，虎园的一名工作人员拍下并发来了国槐树的现状照片。照片上，在当年同样的位置，有一棵枝干粗壮的国槐树，“个头”高过围墙。孩子看着照片，激动地说：“妈妈，我和小树都长大了！”

## 树苗扮靓街景

2022年的植树节，新城社区、中铁诺德逸宸云著小区物业，组织了辖区孩子们在小区南门的绿化带内栽树。3岁的刘仕尧在妈妈侯耀霞的协助下，亲手栽下一棵小树苗。

此后，刘仕尧每天路过这里，都会跑过去看一眼树苗，“它又长高了一点，枝杈有了嫩芽。”树苗的细小变化，总会让他欣喜。3月10日，又快到植树节了。许多居民留意到，门前这排树苗，曾经纤细的枝干已有成年人的胳膊粗细，成了小区外一道亮丽的风景线。

刘仕尧也长高了，从幼儿园跨入了小学。他和妈妈约定，今年还要种一棵树。



网格员张敏在上庄街，仰望30年前自己栽下的柳树。

## 绿更浓景更美

3月11日，玉园南社区开展植树活动，居民们纷纷响应。大家拿着工具，在小区的空地上挖坑栽树苗，再填土、浇水。网格员杨恩英发现，很多居民，每年的植树活动都会参与。有人还自己带来了树苗，想为小区绿化出一份力。62岁的马正汉，住在玉园路23号院。从2021年起，他每年都会参加社区组织的植树活动。他明显感觉到，随着时间的推移，小区的树木明显增多，环境越来越美。每年夏天，树木撑起“绿伞”，居民们坐在下面聊天、下棋，非常惬意。

3月11日，和泽苑社区组织植树活

动，网格员阎玉秀入户登记植树信息时，听65岁的居民马建红讲述了自己的植树往事。那是2010年的植树节，单位组织了一场树木认种认养活动。马建红与另外两名同事，把3棵杨树苗栽到永乐南街的绿化带中。2013年，马建红因调动工作，搬到石家庄。退休后，才回到智诚天和园小区居住。每天，她会去漪汾公园锻炼，路过永乐南街，总会停下脚步，看看她们亲手种下的那几棵又粗又高的杨树。

天气转暖，市民在不同场合栽树，装点春色时，无不被“绿更浓、景更美”的身边环境所感染，尽情享受“出门入园、推窗见绿”的美景。

记者 李涛 文/摄

## 开展专题培训 规范肉类经营

本报讯（记者 张勇）3月10日，杏花岭区市场监督管理局组织辖区内20余家肉类经营户负责人，开展“肉类经营规范”专题培训活动。

此次培训主要聚焦肉类销售全链条风险防控，通过“法规讲解+案例警示”形式开展。市场监管人员围绕《中华人民共和国食品安全法》

法》，重点在肉类供应商经营资质、肉类来源与检验检疫证明、储存与运输条件、销售环节规范、快速检测等方面进行了讲解，并结合近年来全市“抽检不合格”“掺杂掺假”典型案例，剖析违法成本及法律后果，明确经营户“索证索票不全”等常见问题整改方向。

培训结束后，市场监管人员现

场解答肉类经营户疑问。针对常见问题给出了不同的意见建议，列举了容易产生的问题类型，例如销售无检疫证明肉类、销售掺假掺杂食品、未履行进货查验等问题，给出了相应的执法依据及罚则。对不同经营户面临的个性化问题进行了“一对一”指导，帮助经营户针对性地解决了自身的疑惑。

## 积木掉入下水道 探测仪大显神通

本报讯（记者 李涛）6岁男童在玩耍中，将积木掉入厨房下水管道，引发管道堵塞。由于积木形状不规则，疏通机起不到作用。3月5日，有热心邻居取来专业探测仪和抓钩，一番操作取出了积木，管道恢复通畅。

家住安宁街122号院的苏大娘向中海社区网格员张乐求助，孙子把积木掉入厨房下水管道，引发堵塞，影响了楼上住户正常排水。网格员入户，用铁丝帮忙清掏，可是积木掉落位置太深，方位难寻，多次尝试失败。物业维修人员带来了疏通机，也无法取出。无奈，网格员在业主群留言，问大家有啥好办法。

邻居刘先生闻讯后赶来，他曾在装修公司工作，说可以试一试管道探测仪。这招有用，很快确定了积木位置。他用一款特制抓钩，轻松将其取出。苏大娘向大家道谢说：“多亏大家帮忙，这下能放心用水了。”

## 格格上门服务 帮助申办证件

本报讯（记者 周利芳）“多谢网格员，为我们免费申办健康证。”汽造社区网格员主动上门服务，帮助辖区两家食品经营户免费申请办理健康证，帮助商家解决燃眉之急，受到大家称赞。

社区网格员张美娟在例行巡查中发现，辖区一家羊汤馆和包子铺

所持有的健康证即将到期。为确保商家能够正常经营，同时保障消费者健康安全，面对商家对健康证续办流程不熟悉、操作不便的问题，张美娟耐心指导，现场协助商家进行网上注册企业登记信息。通过详细的步骤讲解和实际操作演示，帮助商家完成了网上企业注

册流程。

过程中，张美娟还为商家争取到免费办理健康证的政策优惠，帮商家减轻经济负担，表达社区对小微企业的关怀和支持。商家对她的贴心服务表示由衷感谢，并表示将严格遵守卫生标准，为消费者提供更加安全放心的服务。